

2013年5月
癸巳年三月廿九

8

星期三
总第2396期

今日A叠16版 周口日报社主办 国内统一刊号:CN41-0074 网址: <http://www.zhld.com> 新闻热线: 8289999

A03

最高法法官

法院要防冤案 宁错放不错判

A03

我市职工两类伤病鉴定明日开始
凡提供虚假材料的两年内不得申报

A05

县、镇干部旁听村民代表会议

五保老太喜迁新房

□晚报记者 徐松 通讯员 侯立新

“那天开村民代表大会，坐在我身边的是县长呀！这辈子我没少吃低保、救济，没想到我81岁了还能够住上新房子。”昨日上午，郸城县石槽镇孟庄村五保老人魏兰英握着石槽镇镇长徐其中的手喜极而泣。

魏兰英丈夫早逝，唯一的女儿虽嫁在本村但生活窘迫，长年在外务工，无力顾及老人。近年来，老人居住的房屋也出现了问题。考虑到魏兰英的实际情况，镇、村干部多次劝老人到镇敬老院生活，但倔强的老人说啥也不愿意离开家。老人的住房成了问题——建房，村里没资金；不建，老人没法长住；申报上级危房改造资金，还得等一段时间。

今年，石槽镇探索推行县、镇干部旁听村

民代表会议制度，实施“旁听制、述职制、提问制、质询制、表决制、评议制和责任追究制”七制工作法解决村民难题。3月12日，孟庄村村民代表会议召开，魏兰英老人在村民提问时间抱着试试的态度，提出了自己的住房问题。村民代表讨论表决：应该为她建两间房子。但魏兰英老人信心不足，眼含泪水再一次恳求领导重视。

当时，坐在旁听席中、与魏兰英相邻的一位“县上来的女干部”小声安慰老人：“大娘放心，村干部、村民都表决了，要是解决不好的话，我给你解决，保证您满意。”“闺女，你说的管用吗？”“我的话虽然没有广大村民代表管用，但坐在里面的干部都听我的，你就放心吧！”这位女干部指着旁听席上的县、镇干部们，对老人笑着说。

会后的几天里，镇驻村干部、村干部纷纷来到魏兰英家，这次不再是劝老人去镇敬老院了，而是征求老人对新建房子的建议。根据老人意见，结合老人各方面的情况，驻村干部、7名村干部先垫付8000元建房资金（待危房改造资金到位后归还），全村会建房的劳动力每天轮流义务帮工，在紧靠老人女婿房屋西边的一片空地上为老人建造了两间牢固的新房。

房子建好后，魏兰英向镇、村干部表示感谢时，试探地问：“那天坐在我身边的女领导是谁？”“那是咱县的县长罗文阁。为了表明村民代表大会确实为老百姓办实事，镇里专门请县

长来监督的。”镇干部回答。“啊！”老人又惊又喜。

据悉，仅今年第一季度，石槽镇全镇25个行政村村民代表会议召开以后，就解决群众反映的历史遗留问题、老大难问题、热点问题44件，化解矛盾纠纷46件，处理长年上访历史积案8件，为民帮扶办实事91件、争取上级扶持项目6个，使石槽镇村民喜笑颜开！

贯彻落实党的十八大精神
下基层听民声解难题办实事

杨柳絮惹祸，全市6天起火343起

A04



晚报记者 朱东一 摄

农夫山泉宣布
关闭北京工厂

A07

中印边防部队
解除对峙

A09